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Ordne die Begriffe
Sammellinse, Zerstreuungslinse,

Konkavlinse, Konvexlinse
den Linsen zu.



Sammellinse /erstreuungslinse /
Konvexlinse Konkavlinse /



1. Zeichne bel einer Sammellinse zuerst die Optische
Achse und die Brennpunkte ein (f = +40mm)
2. leichne dann die drei Haupftstrahlen ein fur einen
Gegenstand mit G = 20 mm und g= 80mm.
3. Was wird aus den Hauptstrahlen?

4. Welche Eigenschatten hat das entstandene Bj
wie grofl3 ist ese

Ulgle



Parallelstrahl wird zu

Strahlengang mit bikonvexer Linse
gang mit brikonvexer L Brennpunktstrahl

Objekt bei produziert Bild bei

Linse

Mittelpunktsirahl geht

_ unverandert durch die Linse
optische
--------- Aeemeeo-cbooooo unendiich
Achse .
fu -. Brennpunkitstrahl wird zu

Parallelstrahl Parallelstranl /

Bild ist umgekehrt und real,

~ Brechungsebene wenn g = 27T> G =B
¢ Mittelpunktsstrahl
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Bild

Gegenstand Gegenstandsweite
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Fh = hinterer Brennpunkt _
Fv = vorderer Brennpunkt Brennweite f

.

Bildweite b




Das Auge

+Beschrifte das Auge vollstandig: Pupille, Vordere Augenkammer, Blinder Fleck, Sehnerv, Hornhaut, ...
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Aderhaut
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5. IRIS
6. LILIARMUSKEL
/. NETZHAUT

3. SEHNERV

9. BLINDER FLECK




Erklare schritftwelse den Sehvorgang.

Li
s Lederhaut

Hornhaut Aderhaut
Netzhaut

Kammerwasser

Sehnerv

Glaskérper




SEHVORGANG




AKKOMMODA

\_/



Akkommodation:
Die Wolbung der Augenlinse wird beil
unterschiedlichen Gegenstandsweiten so
angepasst, dass auf der Netzhaut ein scharfes
Bild entstent.

”

Adaption:
Die Helligkeitsanpassung des Auges heil3t
Adaption.

(Regelung durch Verdndern der PuplllengroBe

\und Empfindlichkeit der Netzhaut) y







- /apfen

Sehzellen zur Farbwahrnehmung, welche
vorwiegend im Zentrum der Netzhaut (Gelber
Fleck) angesiedelt sind.

FUr jede der drel additiven Grundtarben Rot, Grun

und Blau(violett) verfOUgt das menschliche Auge
Uber jewells eine Art von Zapfen.
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Welche Fehlsichtigkeit hat dies Auge?¢
Wie kann sie behoben werden?

verkurzter Augapfel

\ Netzhaut

— Brennpunkt des
einfallenden Lichtes
hinter der Netzhaut

L Augapfelgrage
eines Normalsichtigen




WEITSICHTIGKEIT Weitsichtigheit

verkurzter Augapfel

Netzhaut

- Beim weitsichtigen Auge ,
enTSTehT dOS Blld ZU W_el-l- ‘ “ I _E::fgﬂzg?iz:\?.?shtes
hinter der Netzhaut ner derteznat

Brillenglas

- Damit ein scharfes Bild auf (Konvexlinse)
der Netzhaut entsteht muss
die Brechkraft mittels einer
Sammellinse erndht werden




